34. Г. 1999. Наблюдатель измерил 3 декабря полуденную высоту Солнца в Могилеве и получил 14о06/. На какой широте в эту же дату года начнется полярная ночь, а на какой широте – полярный день? Сколько суток они продлятся?
В полдень Солнце в верхней кульминации. Поэтому:
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полярная ночь начинается (и заканчивается) в тот момент, когда высота Солнца в верхней кульминации обращается в ноль. Отсюда широта, где 5 декабря начинается полярная ночь.
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День зимнего солнцестояния 21 декабря – это середина полярной ночи. Отсюда продолжительность полярной ночи
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В южном полушарии на широте – 68о 3 декабря начинается полярный день, т.к. в этот день высота Солнца в нижней кульминации
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обращается в ноль. Длительность полярного дня, как и ночи – 36 суток. (Мы везде пренебрегаем астрономической рефракцией).
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